LEI Nº 4.530, de 30 de maio de 2018.

Denomina de ‘Fredolina Hobi’ a via pública localizada no Loteamento Jardim Oliveira entre as Ruas Marechal Deodoro e Padre Landel de Moura em nosso Município.
O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte Lei:

Art. 1º - Fica denominada de Fredolina Hobi a via pública localizada no Loteamento Jardim Oliveira entre as Ruas Marechal Deodoro e Padre Landel de Moura.

 Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de publicação.
 Porto União (SC), 30 de maio de 2018.
      ELISEU MIBACH     


                 RUAN GUILHERME WOLF
      Prefeito Municipal 
        Secretário Municipal de Administração e Esporte 
ANEXO I

A presente Lei nomina a via pública localizada no Loteamento Jardim Oliveira entre as Ruas Marechal Deodoro e Padre Landel de Moura em nosso Município de “Fredolina Hobi”.
Fredolina Hobi nasceu em Loher-Schindelers na Suíça, no ano de 1898 e faleceu no dia nove de julho de um mil novecentos e oitenta e nove, aos noventa e um anos. Imigrou para o Brasil juntamente com seu esposo Carlos Hobi. Foram até St. Gallen para seguir a viagem no trem internacional depois de uma festa de despedida.

A todos os imigrantes daquela época o governo prometia uma gleba de terra para desmatarem, construírem suas residências, lavoura, plantação, pecuária entre outros. A propriedade de mata virgem da família Hobi ficava distante, à uma hora da primeira povoação. O primeiro barraco foi construído de lona, erguido entre árvores em cima de um morro batizado pela família de “Morro Suíço”, nome este que perdura até os dias de hoje. O transporte era feito por carroças, não existiam estradas, naquela época tudo era mais difícil. Tinham que trabalhar muito para conquistar seus lares, móveis, até mesmo à própria alimentação vinha através de muito trabalho, dedicação e esforço. Com o passar do tempo construíram uma serraria, um moinho e até uma pequena hidroelétrica. O “Morro dos Suíços” tornou-se uma realidade é uma propriedade modelo que serve de exemplo para um aproveitamento racional.    

A família ainda fala entre si o dialeto suíço para manter as origens nesta terra longínqua onde construíram um pequeno pedaço da Suíça.  

Acostumados a batalhar pelos seus ideais e com a imensa vontade de ajudar o próximo, Fredolina Hobi e sua família tiveram notória e relevante importância no desenvolvimento de nossa cidade.

Em reconhecimento ao valoroso trabalho desenvolvido por esta família que venceu todas as etapas da vida e deixou o exemplo do amor à família, ao trabalho e à nossa cidade faz-se necessário este reconhecimento público com esta denominação para honrar a importância da família Hobi e todos os imigrantes que ajudaram no desenvolvimento do nosso País.

