LEI Nº 4.558, de 16 de outubro de 2018.
Denomina uma das vias públicas de nossa cidade de Djanyra Amin Pasqualin.

O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte Lei:

Art. 1º. Fica denominada uma das vias públicas de nossa cidade de Djanyra Amin Pasqualin.
Art. 2º - Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Porto União (SC), 16 de outubro de 2018.

 ELISEU MIBACH




              RUAN GUILHERME WOLF
   Prefeito Municipal



         Secretário Municipal de Administração e Esporte
ANEXO ÚNICO
Djanyra Amin Pasqualin nasceu em Joinville - SC no dia 23 de maio de 1925. Filha de Helena e Cezar Amin.
Casou-se em 1946 com Francisco Pasqualin Sobrinho, que era natural de Porto União. Desta união tiveram dois filhos: Stella e Cezar. Dona Djanyra teve quatro netas e cinco bisnetos. 

Após o casamento veio residir no Município de Porto União.

Iniciou o primário em sua terra natal no Grupo Escolar Conselheiro Mafra. Continuou seus estudos no Colégio Santos Anjos em Porto União e concluiu no Colégio Coração de Jesus em Florianópolis no ano de um mil novecentos e quarenta e cinco quando foi diplomada professora normalista. 

 Aos sete anos de idade começou estudar piano, em Joinville, com a famosa Professora Frau Keppen e no ano de 1948 concluiu seus estudos no Instituto Raul Messing, filial de União da Vitória, que tinha como diretora a exímia pianista Professora Odete Martins.

Uma de suas primeiras atividades nas gêmeas do Iguaçu foi como professora do curso primário no Grupo Escolar Balduíno Cardoso, onde se aposentou após trinta anos de exercício no magistério. Também exerceu a função de diretora e secretária do referido Colégio e lecionou no Colégio Santos Anjos e São José, também em nosso Município. 

Sempre desenvolveu atividades de cunho social, beneficente e cultural paralelas ao magistério, entre elas pode-se citar:

- Foi Fundadora dos Corais do Colégio São José, do Sesi e do Coral Professora Djanyra Amin Pasqualin.
- Organizou o IV Encontro de Corais Infantis da Liga Cultural e Artística Alto Uruguai.

- Foi Secretária da Liga Feminina de Combate ao Câncer de Porto União da Vitória.

- Organizou vários eventos cívicos em comemoração a datas marcantes municipais.

- Foi Diretora da Secretaria da Junta de Conciliação e Julgamento de União da Vitória, atual Vara do Trabalho, cargo que exerceu durante dezesseis anos.

Recebeu inúmeras homenagens entre as quais pode-se destacar:

- Diploma de Benemérito conferido pela Faculdade Estadual de Filosofia, Ciências e Letras de União da Vitória, pelos relevantes serviços prestados à música.

- Certificado conferido pela Comissão Central dos Festejos do Cinquentenário de Emancipação Política e Administrativa de Porto União, por sua colaboração social.

- Certificado de Honra ao Mérito conferido pelo Centro de Artes do Clube Iguaçu – Universidade, pela sua eficiente colaboração e participação no 1º Concurso de Corais.

- Placa de homenagem e gratidão à Professora Djanyra, do Colégio São José.

- Menção Honrosa à Regente Djanyra Amin Pasqualin, pelo Colégio Estadual Túlio de França.

- Placa de homenagem pelo esforço e dedicação em prol da cultura de nossa terra pelo Colégio Balduíno Cardoso.

- Placa de homenagem conferida pelos Poderes Executivo, Legislativo e Judiciário de Porto União, pela realização do IV Encontro de Corais Infantis da Liga Cultural Artística Alto Uruguai.

- Placa de Honra ao Mérito, pelo II Encontro co Música – Participação Trio Musical pelo SESI.

- Placa de Homenagem recebida da OAB – Subseção de União da Vitória.

- Troféu Hermínio Milis – Participação nos 80 anos de Porto União em setembro de 1997.

- Certificado do Projeto Espaço Cultural – BESC/RBS-TV – Prefeitura Municipal de Porto União – pelo brilhante empenho nas atividades em prol da educação e da cultura, das crianças e jovens do nosso Município.

- Troféu Mulher/2002 – pelo Conselho da Mulher Executiva de União da Vitória, por sua dedicação e atuação na área da Educação.

Faleceu em 19 de março de 2018 aos 93 anos de idade.

Esta homenagem é um singelo reconhecimento ao valoroso trabalho desenvolvido por esse exemplo de Mulher em prol da educação, da música e também por sua trajetória dedicada à comunidade portouniense.

