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LEI Nº 3.862, de 14 de abril de 2011.

Denomina uma das vias públicas de nossa cidade de Leno Tonial.

O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte Lei:



Art. 1º Fica denominada uma das vias públicas de nossa cidade de Leno Tonial.




Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua assinatura, condicionada sua validade à publicação no DOM/SC.

Porto União (SC), 14 de abril de 2011.


      RENATO STASIAK
        

              ROBERTO BONFLEUR


    Prefeito Municipal 
                                     Secretário Municipal de Administração,








                     Esporte e Cultura
J U S T I F I C A T I V A





Leno Tonial nascido no Rio Grande do Sul na cidade de Getúlio Vargas no dia 30 de julho de 1942, filho de João e Maria Luiza Tonial.





Aos quatorze anos de idade mudou-se para cidade de Porto Alegre a procura de novos horizontes e novas oportunidades, onde seu primeiro trabalho foi em uma indústria de medicamentos como "office-boy". Aos 18 anos começou suas atividades de empreendedor, adquiriu um velho caminhão e trabalhou descarregando navios no Porto. Conciliava seu dedicado trabalho com uma das coisas que mais amava o futebol. Disputou o campeonato gaúcho pela equipe do São José onde se destacou e teve uma passagem pelo Esporte Clube Internacional. Nunca deixou de lado as tradições gaúchas, o churrasco, as danças, fandangos de galpão.





Conheceu sua esposa Sônia no CTG. Dessa união tiveram 2 filhas: Andreia e Alexandra.





No ano de 1971 veio residir com sua família nas Gêmeas do Iguaçu de Porto União da Vitória. Aqui desenvolveu suas atividades no ramo de comércio de areia e cerâmica. Foi sócio da Cooperativa CLAC, atuou também como transportador de leite e transporte de Gases da Empresa Whrite Matins.





Na política com seu jeito simples e modesto não demorou muito para conquistar amizades e confiança do povo que o elegeram vereador mais votado no período de 1983 à 1988 na Câmara de União da Vitória. Foi Secretário de Obras, Transportes, Urbanismo e Serviços Públicos no período compreendido entre 1980 à 1996. Na cidade de Porto União foi Secretário de Obras no ano de 2002 à 2007.





Foi sempre atuante na sociedade local, assim como: Presidente do Futebol Clube, integrante da diretoria do Clube Aliança, do Clube Operário, do Clube Apolo, do Clube 25 de Julho, fundador do Clube Avaí, sócio do Grupo Los Gaudérios. Na vontade de relembrar e manter sempre as tradições gaúchas foi fundador no ano de 1976 don CTG Fronteira da Amizade, idealizador das inesquecível costeladas no fandango e da Festa da Costela. Ganhou inúmeros concursos de danças folclóricas gauchescas, levando o nome de Porto União e União da Vitória que ficaram conhecidas no Rio Grande do Sul pelo tradicionalismo do CTG Fronteira da Amizade. Devido seu grande conhecimento tradicionalista grauchesco foi consultado e ajudou na construção dos CTGs em nossa região.





Dedicou sua vida ao trabalho, família e comunidade, muito correto em suas atitudes, deixando exemplos de lealdade, dedicação e entusiasmo por tudo que fazia e admiração por todos que o conheceram.





Leno Tonial faleceu no dia trinta de setembro de dois mil e dez.

