LEI Nº 4.369, de 18 de novembro de 2015.

Denomina uma das vias públicas de nossa cidade de “Carlos Frederico Barth”.

O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte Lei:

Art. 1º Fica denominada uma das vias públicas de nossa cidade de “Carlos Frederico Barth”.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Porto União (SC), 18 de novembro de 2015.
    ANIZIO DE SOUZA     


                              PAULO RUBENS BUCH
      Prefeito Municipal 
                 Secretário Municipal de Administração e Esporte
ANEXO I

Carlos Frederico Barth, filho de Eugênio Barth e Melita Barth, nasceu no dia vinte e nove de outubro de um mil novecentos e trinta e três, natural do Distrito de Santa Cruz do Timbó, Município de Porto União, Estado de Santa Catarina. Teve uma infância saudável, vivida ao lado da família, no meio rural. Dedicou-se à agricultura, com sucesso. 

Casou-se com Zenézia Correa Barth e desta união tiveram sete filhos biológicos e uma adotiva. Conviveram durante cinquenta e três anos matrimonialmente, até o falecimento de Dona Zenézia, no ano de dois mil e sete.

Foi eleito delegado por maciça votação popular do Distrito de Santa Cruz do Timbó durante oito anos. Sempre participou das atividades da comunidade, tais como: 

- Presidente do Santa Cruz Sport Clube;
- Tesoureiro da comunidade católica de Santa Cruz do Timbó;

- Presidente da Associação de Pais e Mestres da Escola Clementino Britto de Santa Cruz;
- Foi considerado um dos maiores atletas de futebol da localidade.

No ano de um mil novecentos e sessenta e oito abriu um comércio na Cidade de Caçador. No ano de um mil novecentos e setenta retornou a Porto União e recomeçou sua vida de funcionário público, pois queria recuperar o prestígio popular que acreditava ter perdido devido ter fracassado com alguns negócios.

Filiou-se, no ano de um mil novecentos e setenta e cinco, no Partido Democrático Social, na época do bipartidarismo brasileiro. Elegeu-se Vereador no ano de um mil novecentos e setenta e seis, com quatrocentos e setenta e seis votos, foi o vereador mais votado. Foi o primeiro morador do Bairro São Pedro eleito como vereador. Teve uma atuação legislativa marcante e destacou-se pelo trabalho intenso e dedicação. No exercício como vereador contribuiu para o desenvolvimento de diversas ações, entre as quais:

- Instalação de iluminação pública e rede de água tratada;
- Abertura, melhorias e conservação de ruas nos Bairros São Pedro e Vice-King;
- Construção de uma escola no bairro Vice-King;
- Implantação de linha de ônibus no Bairro Vice-King e na Localidade de Nova Galícia;
Aposentou-se no ano de um mil novecentos e noventa e quatro, como zelador do Cemitério do Bairro São Pedro.

Este reconhecimento é confortante para toda sua família e amigos.



Dedicou seus setenta e oito anos de vida ao trabalho, família e comunidade de Porto União, com muita lealdade e entusiasmo por tudo que fazia, deixando muitos exemplos e admiração por todos que o conheceram.

Carlos Frederico Barth faleceu no dia vinte e quatro de outubro de dois mil e onze.

Por sua representatividade e trajetória de vida, a família ficaria honrada em ter uma das ruas do Bairro São Pedro com o nome de Carlos Frederico Barth, o primeiro morador do referido Bairro eleito vereador.

