LEI Nº 4.390, de 03 de maio de 2016.

Denomina uma das vias públicas de nossa cidade de “Basilio Reisdoerfer”.

O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte Lei:

Art. 1º Fica denominada uma das vias públicas de nossa cidade de “Basilio Reisdoerfer”.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Porto União (SC), 03 de maio de 2016.
    ANIZIO DE SOUZA     


                              PAULO RUBENS BUCH
      Prefeito Municipal 
                 Secretário Municipal de Administração e Esporte
ANEXO I

Basilio Reisdoerfer nasceu no dia dezenove de janeiro de um mil novecentos e dezoito, na localidade de São Pedro do Timbó, no Município de Porto União. Filho de Pedro e Rosalina Reisdoerfer, foi o primeiro cidadão nascido e registrado na comarca de Santa Cruz do Timbó.
Casou-se com Melita Berta Bourcheidt, natural de Estrela – RS. Desta união tiveram cinco filhas: Maria de Lourdes, Hildegard, Leoni Maria, Lucia e Ingrid Maria. Residiu com sua família por mais de sessenta anos na localidade de São Pedro do Timbó.

Com esforço e muito trabalho, no ano de um mil novecentos e quarenta e dois, deu início ao transporte coletivo e de cargas em vários trajetos, entre os quais podemos citar: São Pedro do Timbó, Santa Cruz, Lança, Vila Nova, Poço Preto, Rio dos Pardos, Bom Princípio, Nova Galícia, Maratá, Cerro do Galo.

Proprietário da Empresa Auto Viação São Pedro atuou no Município por mais de cinquenta e cinco anos, no ramo de transportes.

Em reconhecimento ao valoroso trabalho desenvolvido por este empresário e pelos relevantes serviços prestados à comunidade de Porto União recebeu vários títulos:

- Título de Cidadão Benemérito no ano de um mil novecentos e noventa e cinco.

- Primeiro cidadão nascido e registrado no Distrito de Santa Cruz do Timbó.

- Desfile em carro alegórico no dia 7 de setembro.

- Homenageado como mais antigo motorista do Município.

Este reconhecimento é confortante para toda sua família e amigos que conheceram sua dedicação e amor ao trabalho desempenhado para toda a comunidade de Porto União, sempre com a lealdade de homem simples e honrado.

Sua trajetória, seus ensinamentos e exemplo de vida ficarão marcados para sempre.

