
LEI Nº 4.803, de 12 de abril de 2022.

Denomina uma das vias públicas do Município de 
Porto União de “Pedro D’ Alcantara Kerber”.
O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, usando da competência privativa que lhe confere o inciso IV, do artigo 64, da Lei Orgânica do Município, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte LEI:

Art. 1º – Fica denominada uma das vias públicas do Município de Porto União de Pedro D’Alcantara Kerber.
Art. 2º – Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.
Porto União, 12 de abril de 2022.

     ELISEU MIBACH                                                  RUAN GUILHERME WOLF

      Prefeito Municipal                                    Secretário Municipal de Administração e Esporte 

ANEXO I

Pedro D’Alcantara Kerber nasceu em Porto União no dia 19 de outubro do ano de 1961. Filho de Ervino e Olinda Kerber. Pedro era formado em Administração de Empresas.
O empresário Pedro D’Alcantara Kerber foi casado por vinte e nove anos com a Senhora Marli Rosélis Weber Kerber e dessa união tiveram a filha Jessica Aparecida Weber Kerber.

Acreditava no desenvolvimento do nosso Município, e iniciou seus primeiros passos como empresário no ramo de supermercados, instalando o Supermercado Kerber.
Trabalhou no ramo de supermercados por mais de trinta anos. Inicialmente com o Supermercado Kerber e posteriormente sócio do Supermercado União e Minimercado Bom Dia, tendo muita contribuição para o desenvolvimento do município de Porto União. 

Amante do esporte e grande esportista participou por mais de trinta anos de vários campeonatos estaduais dos quais ganhou vários títulos de tênis de campo. Competia pelo Clube 25 de Julho e Joia Tênis Clube, que eram sua segunda casa. O esporte estava enraizado no seu sangue. Não passava um dia sequer sem jogar. 
Faleceu em quadra, jogando, que era o que mais gostava de fazer, aos cinquenta e nove anos, no dia dezesseis de maio do ano de 2021, deixando um legado de amor ao esporte, ao empreendedorismo e aos seus familiares e amigos.
