
LEI Nº 4.823, de 28 de junho de 2022.
Denomina de “Melissa Alves Lourenço” a Ponte Turística da ciclovia localizada no Bairro Bela Vista.
O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, usando da competência privativa que lhe confere o inciso IV, do artigo 64, da Lei Orgânica do Município, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte LEI:
Art. 1º Fica denominada de “Melissa Alves Lourenço” a Ponte Turística da ciclovia localizada no Bairro Bela Vista.
Art. 2º Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Porto União, 28 de junho de 2022.

      ELISEU MIBACH 




RUAN GUILHERME WOLF

      Prefeito Municipal


      Secretário Municipal de Administração e Esporte                                             

ANEXO I

Melissa Alves Lourenço nasceu no dia 15 de janeiro de 1978, no Município de Porto União - Santa Catarina. Filha de Cezário Alves Lourenço e Roseli Strobel Medeiros Lourenço, Melissa era a mais nova entre oito irmãos.

Estudou no Colégio Estadual Coronel Cid Gonzaga, entre os anos de 1985 e 1987, cursando até o 3º Ano do Ensino Fundamental I. 

Fez seus estudos de catequese na mesma Paróquia onde recebeu o sacramento do batismo, a Paróquia Nossa Senhora das Vitórias. Em 1987 seria o ano no qual realizaria sua Primeira Eucaristia.

Uma menina linda, meiga, inteligente e, principalmente, muito querida por todos que a rodeavam. Amava sua família, seus amigos e suas professoras, as quais sempre a elogiavam por sua responsabilidade e dedicação aos estudos. 
Dedicava também um carinho enorme aos animais, em especial ao seu cachorrinho “Brinquedo” e sua gatinha “Fidelita”.

 Adorava fazer passeios com sua bicicleta, observando e admirando a natureza. As flores de cor amarela eram suas preferidas.

Como toda criança, tinha sonhos, ser médica ou talvez professora. Seus sonhos foram interrompidos abruptamente no dia 03 de novembro de 1987, com sua partida tão precoce, com apenas 09 anos de idade. Seu falecimento foi ocasionado por consequências oriundas da Poliomielite, também chamada de Paralisia Infantil. 

Sua partida causou extrema comoção e tristeza nas cidades gêmeas.

