LEI Nº 4.911, de 09 de junho de 2023.
Denomina uma das vias públicas do Município de Porto União de “Zani Dalton Farah”.
O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, usando da competência privativa que lhe confere o inciso IV, do artigo 64, da Lei Orgânica do Município, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte LEI:

Art. 1º Fica denominada uma das vias públicas do Município de Porto União de Zani Dalton Farah.


 Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de publicação.

    Porto União (SC), 09 de junho de 2023.
                ELISEU MIBACH 

                      RUAN GUILHERME WOLF
               Prefeito Municipal                            Secretário Municipal de Administração e Esporte  

ANEXO I
Zani Dalton Farah nasceu em União da Vitória-PR, aos 27 dias do mês de novembro de 1943, filho de Jorge Moisés Farah e Ester Pasqualin Farah, tendo 04 irmãos. Seu pai, de origem síria, trabalhava no ramo madeireiro, sua mãe era do lar.

Em 31 de agosto de 1974, casou-se com Carin Hey, também natural de União da Vitória – PR. Teve quatro filhas, Fernanda, Carolina, Carina e Marina.

Na data de 17 de julho de 1976, formou-se em Direito pela Universidade Federal de Santa Catarina. Em 26 de agosto de 1976, foi deferida sua inscrição como advogado.

Exerceu o ofício até falecer, tendo destaque em defesas no Tribunal do Juri. Na década de 1980, era um dos advogados mais renomados na região.

Foi um dos fundadores da Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil (OAB) de Porto União, Santa Catarina, e ainda, o 1º Presidente da Seccional. Também foi por dois mandatos Conselheiro Estadual da Seccional da OAB de Santa Catarina.

Foi um atuante e renomado advogado criminalista, conhecido e respeitado além fronteiras, amigo leal, dedicado e figura de destaque na advocacia local e regional.

Foi Vereador e Presidente da Câmara Municipal em União da Vitória – Paraná, bem como Secretário Municipal de Esportes da cidade paranaense. 

Faleceu no dia 01 de setembro de 2021, deixando um enorme legado de amor e dedicação ao ofício e a seus familiares e amigos.

