LEI Nº 4.915, de 13 de junho de 2023.
Denomina uma das vias públicas do Município de Porto União de “Edson Arantes do Nascimento – Pelé”.
O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, usando da competência privativa que lhe confere o inciso IV, do artigo 64, da Lei Orgânica do Município, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte LEI:

Art. 1º Fica denominada uma das vias públicas do Município de Porto União de “Edson Arantes do Nascimento – Pelé”.


 Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de publicação.

    Porto União (SC), 13 de junho de 2023.
                ELISEU MIBACH 

                      RUAN GUILHERME WOLF
               Prefeito Municipal                            Secretário Municipal de Administração e Esporte  

ANEXO I
Edson Arantes do Nascimento, mais conhecido como Pelé, nasceu em 23 de outubro de 1940, em Três Corações, Minas Gerais, Brasil. Ele cresceu em uma família pobre e seu pai, que era jogador de futebol amador, foi sua principal inspiração para seguir carreira no esporte.

Aos 15 anos, Pelé ingressou no time juvenil do Santos Futebol Clube e, em 1957, estreou como profissional na equipe principal. Sua habilidade com a bola e sua agilidade o tornaram rapidamente uma estrela no futebol brasileiro, levando o Santos a ganhar o campeonato paulista em 1958 e, posteriormente, a vencer a Copa Libertadores e a Copa Intercontinental, além de chamar a atenção dos clubes europeus. 

Pelé também teve um grande sucesso na seleção brasileira. Ele fez sua estreia em 1957 e, em 1958, ajudou o Brasil a conquistar sua primeira Copa do Mundo. Ele marcou seis gols no torneio, incluindo dois na final contra a Suécia, tornando-se o jogador mais jovem a marcar em uma final de Copa do Mundo. 

Nos anos seguintes, Pelé consolidou sua reputação como um dos maiores jogadores de futebol da história. Ele liderou o Santos a várias conquistas de campeonatos brasileiros, além de mais duas Libertadores e mais dois títulos da Copa Intercontinental.

Em 1970, Pelé disputou sua terceira Copa do Mundo com a seleção brasileira e ajudou a equipe a conquistar o tricampeonato mundial. Ele marcou quatro gols no torneio, incluindo um dos gols mais famosos da história do futebol, na final contra a Itália.

Ao longo de sua carreira, Pelé marcou 1281 gols em 1363 jogos, tornando-se o jogador com mais gols em toda a história do futebol. Ele se aposentou do futebol profissional em 1977.

Pelé recebeu muitas honrarias em sua carreira, incluindo o título de "Atleta do Século XX" pela revista Time e pela FIFA. Ele é considerado um dos maiores jogadores de futebol de todos os tempos e um ícone cultural do Brasil e do mundo do esporte.

Pelé casou-se três vezes e tem sete filhos. Apesar dos desafios que enfrentou em sua vida familiar, Pelé sempre se esforçou para ser um bom pai e uma figura paterna para seus filhos. Ele falou abertamente sobre seus relacionamentos e problemas em entrevistas e, em sua autobiografia, revelou detalhes sobre sua vida e seus relacionamentos com as mulheres.

Pelé é considerado um dos maiores jogadores de futebol de todos os tempos e sua contribuição para o esporte é inegável. 

A contribuição de Pelé para o esporte não se limita apenas aos seus feitos no campo. Ele também foi um embaixador do futebol, ajudando a popularizar o esporte em todo o mundo e abrindo portas para outros jogadores brasileiros e latino-americanos. Além disso, ele se tornou um defensor de causas sociais e da paz, usando sua influência para promover mudanças positivas na sociedade. Ele também trabalhou para promover a educação e a alfabetização, e se envolveu em várias organizações beneficentes.

Pelé é um ícone do esporte e sua trajetória inspirou milhões de pessoas em todo o mundo. Sua contribuição para o futebol e para a história do esporte é indiscutível e sempre será lembrada como um marco na história do esporte mundial.

Considerando tudo isso, é nossa obrigação prestar homenagem a Pelé por sua trajetória extraordinária. Sua história inspira a todos nós a perseguir nossos sonhos e nunca desistir. O futebol e a sociedade em geral seriam muito diferentes sem a marca deixada por Pelé. Seu legado durará para sempre e continuará inspirando gerações futuras a serem suas melhores versões. Obrigado, Pelé, por tudo o que você fez pelo esporte e pela humanidade!

