LEI Nº 4.974, de 20 de março de 2024.
Denomina uma das vias públicas do Município de Porto União de “Raul Teixeira Filho”.
O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, usando da competência privativa que lhe confere o inciso IV, do artigo 64, da Lei Orgânica do Município, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte LEI:

Art. 1º Fica denominada uma das vias públicas do Município de Porto União de “Raul Teixeira Filho”.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

 
    Porto União (SC), 20 de março de 2024.
                ELISEU MIBACH 

                   RUAN GUILHERME WOLF

              Prefeito Municipal                            Secretário Municipal de Administração e Esporte  

ANEXO I

Raul Teixeira Filho nasceu em Paula Freitas, então distrito de União da Vitória/PR, e depois de casado passou a viver até o final de sua vida na sua querida cidade de Porto União/SC.

Era construtor e mestre de obras, funcionário público municipal de Porto União aposentado e sempre foi muito atuante nas cidades irmãs. Participou ativamente da Igreja Matriz Nossa Senhora das Vitórias e também da Igreja Santa Catarina, do Bairro Santa Rosa. Foi ainda presidente das associações de pais e professores dos Colégios Cid Gonzaga e Antônio Gonzaga.

Foi um dos fundadores da Associação dos Amigos da Praça Ucrânia e grande incentivador da cultura ucraniana nas cidades irmãs. Participou, junto com sua esposa, da Paróquia São Basílio Magno, Clube Ucraniano Brasileiro, Grupo Folclórico Ucraniano Kalena e de todas as capelas e igrejas do interior onde, quando podia, nunca perdia uma festa das comunidades.


Como militar, serviu o exército em 1948 na primeira turma. Participou da inauguração do atual 5º Batalhão de Engenharia de Combate Blindado, tendo por ocasião de umas das festividades de aniversário da corporação, recebido um bonito diploma de honra. Participou também de vários desfiles da Independência do Brasil juntamente com os ex-integrantes do 5ºBE Cmb Bld.

Na vida política, foi filiado a diversos partidos políticos desde sua juventude, tendo com o seu apoio ajudado na campanha de políticos de todas as esferas. 

Foi eleito vereador de Porto União por dois mandatos e com seu suor, trabalho e dedicação, diversos prédios públicos foram construídos. como as escolas municipais do Capão Grande, Cachoeirinha e São Martinho. Foi responsável pela construção do antigo quartel da Polícia Militar de Porto União, onde atualmente funciona a Secretaria Municipal de Ação Social, no Bairro Santa Rosa.

Como líder comunitário e voluntário que foi, em toda sua vida profissional e familiar, sabemos que o seu exemplo será sempre lembrado e seguido por todos os seus familiares e amigos.

