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LEI Nº 5.012, de 19 de julho de 2024.

Denomina de “Eloísa Bradoski Vojciechovski” o Ginásio de Esportes anexo ao Núcleo de Educação Infantil São Bernardo do Campo.
O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, usando da competência privativa que lhe confere o inciso IV, do artigo 64, da Lei Orgânica do Município, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte LEI:

Art. 1º Fica denominado de “Eloísa Bradoski Vojciechovski” o Ginásio de Esportes anexo ao Núcleo de Educação Infantil São Bernardo do Campo.
Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

Porto União (SC), 19 de julho de 2024.

ELISEU MIBACH 



   THIAGO BORINI
                   Prefeito Municipal                        Secretário Municipal de Administração e Esporte  
ANEXO I
Eloisa Bradoski Vojciechovski, nasceu em 06 de novembro de 1973 no município de Porto União/SC, filha de Laudio Bradoski e Maria Salete Bradoski e foi casada com Valdir Vojciechovski, com o qual teve um filho, Vitor Vojciechovski.

Eloisa foi uma pessoa totalmente dedicada à educação, com diversas especializações em sua área de trabalho. Em 1993, cursou magistério na Escola Estadual de Educação Básica Professor Balduíno Cardoso. Após a conclusão do magistério, ingressou na graduação em pedagogia, a qual concluiu no ano de 1997. Realizou também curso de pós-graduação em Didática, finalizado em 1998, e pós-graduação em Educação em pré-escola e séries iniciais, concluído em 2001.

Sua vida profissional iniciou no Instituto Piamarta, no município vizinho de União da Vitória – PR, tendo passagens também pela APADAF – Associação de pais e amigos dos deficientes auditivos e da fala e pela APAE – Associação de pais e amigos dos excepcionais, ambas em Porto União. Atuou ainda como professora na educação infantil do Município.
Em 2001 assumiu vaga de pedagoga, após concurso público, também em Porto União. Como pedagoga trabalhou nas seguintes escolas: Núcleo Educacional São Bernardo do Campo, Núcleo Educacional Joao Fernando Sobral e Núcleo Educacional Jornalista Herminio Milis.

Eloisa ocupou o cargo de Diretora no Núcleo Educacional Frei Deodato, localizado no Distrito de São Miguel da Serra, interior do Município de Porto União. Sua última atuação foi como como Diretora no Núcleo Educacional São Bernardo do Campo, em Porto União. 

Dedicou toda sua vida à educação, na qual se destacava sua liderança e sua forma energética de conduzir seu belo e ótimo trabalho.

Porto União teve a honra de ter uma profissional dedicada e um grande exemplo de liderança, deixando sempre sua marca por onde passou.

 Eloisa Bradoski Vojciechovski faleceu no dia 30 de novembro de 2023, aos 50 anos de idade, deixando saudades à sua família, amigos e a toda comunidade escolar da qual tinha muito orgulho em fazer parte. Deixou um legado de amor e dedicação à família e amigos, bem como à sua profissão.
