LEI Nº 4.992, de 07 de maio de 2024.
Denomina uma das vias públicas do Município de Porto União de ‘Mário Raimundo Orth’.

O PREFEITO MUNICIPAL DE PORTO UNIÃO, Estado de Santa Catarina, usando da competência privativa que lhe confere o inciso IV, do artigo 64, da Lei Orgânica do Município, faço saber que a Câmara Municipal decreta e eu sanciono a seguinte LEI:

Art. 1º Fica denominada uma das vias públicas do Município de Porto União de ‘Mário Raimundo Orth’.

Art. 2º Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

 
    Porto União (SC), 07 de maio de 2024.
                ELISEU MIBACH 

                   RUAN GUILHERME WOLF

              Prefeito Municipal                            Secretário Municipal de Administração e Esporte  

ANEXO ÚNICO
Mário Raimundo Orth, nascido no dia 04 de maio de 1953, na comunidade do Maratá interior do município de Porto União – SC, filho de Franklin Pedro Orth e Ana Maria Orth.
Estudou na Escola Isolada Estadual Max Metzler e com 13 anos foi para o Seminário Diocesano Coração de Maria na cidade de Peritiba – SC. Aos 15 anos, retornou para a casa dos seus pais e continuou seus estudos, sempre ajudando sua família na agricultura.
Em 1971 serviu o Exército Brasileiro no 5º Batalhão de Engenharia e Combate Blindado na cidade de Porto União – SC.
Sempre participante dos grupos de jovens e também integrante do Clube 4S (grupo de jovens do meio rural com intuito de oferecer assistência e conhecimento para a juventude agrícola e conseguir melhorar gradativamente as atividades no campo).
Sócio fundador da AGRIMAR – Associação de Agricultores da Comunidade do Maratá.
Aos 21 anos de idade iniciou sua caminhada como Ministro da Eucaristia  e como membro da comissão do Clube Cantos Aurora do Maratá, inicialmente como secretário e posteriormente como presidente durante vários anos.
Foi professor durante 06 meses na Escola Isolada do Maratá e catequista desta comunidade.
Em 1987, com 34 anos, casou-se com Célia Kotoski (in memorian) e teve  seu primeiro filho, Joelmir Franklin Orth.
Em 1994, aos 40 anos de idade, casou-se com Olanda Bauer Orth com quem teve dois filhos, Carina Orth e Mário Orth.
Foi filiado do PP (Partido Progressista) e candidato a vereador do município de Porto União.
Um apaixonado pelo interior do município e dedicado às causas trabalhistas, foi presidente do Sindicato de Trabalhadores Rurais de Porto União durante 10 anos, e neste período participou dos projetos de reforma e construção  de mais de 100 casas no interior do município.
Mário foi também um dos idealizadores da Bergbauernfest, festa tradicional alemã que ocorre anualmente na comunidade do Maratá.
No ano de 2021 foi eleito coordenador da Igreja Nossa Senhora das Candeias e membro da comissão do Centenário desta comunidade. Nesta oportunidade, fez a doação do carro de bois para compor o portal desta localidade e contar a história da mesma (no local, há um memorial em sua homenagem).
Um dos seus grandes sonhos era poder melhorar as condições de acesso e acomodações deste local, com isso, foi quem lutou, questionou e foi ouvido. Hoje seu sonho é realidade e a comunidade do Maratá é a primeira localidade do interior a ter camada asfáltica. 
Infelizmente teve complicações de saúde e veio a falecer no dia 09/01/2022 deixando saudades a seus familiares e amigos.

